



小小的冰箱 大大的关爱

石狮志愿队投放在振兴路的一台“爱心冰箱”，一年来，免费送出5万多瓶矿泉水

■海都记者 董加固

通讯员 黄翠林
郭雅霞 王鹏达

“环卫工人、快递小哥、外卖小哥免费……”在去年炎热的夏天里，石狮志愿者联合会乐善公益爱心志愿服务队在振兴路乐善斋素食餐厅门口投放了一台“爱心冰箱”，为户外工作者提供瓶装矿泉水，志愿者的关爱善举引起了广大市民的关注。“爱心冰箱”投放一周年了，这个公益项目运行情况如何？近日，记者进行了回访。



“爱心冰箱”一年免费送出52000多瓶水(石狮市委宣传部供图)

只因一句话 爱心冰箱“升级”服务对象

记者来到石狮市振兴路看到，前来取水的不仅有户外工作群体，还有几位过路的市民。

说起这台“爱心冰箱”的由来，还得追溯到一年前外卖小哥的一句话。去年7月，乐善公益爱心志愿服务队长柯清雅在电梯里遇到了一位满头大汗的外

卖小哥，于是关心地问了一句“渴不渴”。外卖小哥答道：“当然渴，但为了赶着送餐，我没有时间买水，也不舍得花钱买水。”这句话在柯清雅的心里久久放不下，户外工作群体的艰辛，使他萌生了运作“爱心冰箱”的想法。在征求团队志愿者的意见后，柯清雅的这个想

法很快便落地实施。“爱心冰箱”面向外卖小哥、快递小哥、环卫工人等户外工作群体，但为何现在市民也来免费取水了呢？柯清雅为记者解疑道：“还是因为一句话。”原来，在“爱心冰箱”投放不久后，柯清雅偶然遇到一位市民前来取水，他随即

提醒，然而市民却回答说：“我现在也很需要这瓶水，能否让我也取一瓶水呢？”柯清雅转念一想，发起“爱心冰箱”这个公益项目，无非是为了方便大众，既然群众有需要，那就力所能及地提供服务。从此，这台“爱心冰箱”的服务对象变多了，只要有需求就可来取水。

取水的多了 今夏一天曾装过16箱

连日来，石狮持续高温。采访中，一位快递小哥前来取水，冰箱门打开后，只见一团“白气”向外涌出，在炎热的夏日里，令人顿感清凉十足。

“我在这里已取过好几

次水。”快递小哥蔡先生告诉记者，由于每天赶着送快递，他常常忘记喝水，志愿者的爱心之举让他很感激，“公益就是要让更多的人都能享受到。在发现这台‘爱心冰箱’后，我就告诉我的

同事，但我们不贪心，有需要每次只拿一瓶”。诚如蔡先生所说，这个“爱心冰箱”一传十、十传百，很快，知道的人越来越多，前来取水的人渐渐多了起来。“去年夏天，我

们一天只需装4箱水。今年夏天，一天至少得装8箱水，最多的时候，甚至装过16箱。”柯清雅统计过，一年来，“爱心冰箱”已送出2170箱52000多瓶水，投入费用达36000余元。

爱心来助力 七成运作费用来自捐赠

每年3万多元，这是一笔不小的开支。据悉，早期这些费用主要来自志愿服务队的部分善款，令人欣喜的是，随着“爱心冰箱”知名度的持续扩大，不少爱心人士主动联系柯清雅，或捐水，或捐钱，一同为公益项目出力。

“如今，冰箱的运作费用已有70%来源于爱心人

士。我们还发现，有好几位不留名的爱心人士曾默默为冰箱补水。”柯清雅说，这个行为让志愿者很感动，小小善举反映的是城市的大爱。

据了解，乐善公益爱心志愿服务队成立于2017年，有志愿者800多名，多年来，在队长柯清雅的带领，志愿者们深入开

展“爱心早餐”、“月月帮扶”、助学、扶贫等多个公益行动，已服务群众近17万人次，投入经费超150万元。“爱心冰箱”成功运作，成为该团队又一公益亮点。

小小的“爱心冰箱”，承载着众多爱心人士、志愿者对户外工作群体的关爱之情，也让石狮这座城

市更有温度。柯清雅表示，“爱心冰箱”公益行动并不会止步于此，未来，该团队还将根据前期运作情况，来思考如何在其他地点继续投放“爱心冰箱”，为更多人送去清凉。同时，他也呼吁能有更多的爱心人士、团队关注这个公益行动，让小小善举传递城市大爱。

大热天到景区游玩 女子中暑被困索道

所幸在消防等救援人员配合下，女子被成功救下



众人合力配合救援

海都讯(记者 杨江参 通讯员 潘学前 文/图) 前日中午12点多，南安市水头镇天心洞景区内，一名女子突发中暑晕倒被困索道，急需救援。所幸在众人配合下，女子被成功救下，转危为安。

据南安水头消防救援站救援人员介绍，他们接警赶到现场后，发现被困女子平躺在索道中间一个直径不足2米的圆形平台处，平台距离地面约4米高，情况十分危险。

消防救援人员从现场知情人员口中了解到，该名女子是在游玩过程中，由于天气炎热突发中暑后晕倒在索道平台上。

根据现场情况，消防救援人员立即着手展开救援。在做好防护措施后，救援人员沿着索道小心翼翼地靠近被困女子，查看被困人员情况并为其喂水。由于现场地势险峻且救援空间十分狭窄，救援人员当即决定利用滑绳索

降的方法进行处置。救援人员找准支点后首先将滑轮固定，然后将安全保护绳牢牢套在被困女子身上，确保女子在下降过程中绝对安全。经过约40分钟的耐心处置，被困女子被成功救下。随后，消防救援人员从医疗包中拿来消暑药物藿香正气水让该女子喝下，并由120将其送至医院观察。目前该女子身体恢复良好。

目前正处高温天气，又是暑假旅游的高峰期，消防部门提醒广大群众，高温天气外出游玩时，应做好个人防护防暑措施，避免白天长时间在户外行走，切不可独自去危险环境，以防安全事故发生。

此外，夏季户外运动出汗多，游客出门必须及时补充水分，但不建议猛灌猛喝，可以少量多次。虽然少量摄入冷饮对降温有利，但不宜过量，肠胃不好者则不建议补充冷饮。

男子编写“爬虫”软件 非法“扒取”个人信息

非法售卖个人信息20万余条，非法牟利8万余元，已被采取刑事强制措施

海都讯(记者 柳小玲) 近日，泉州泉港公安分局成功破获一起侵犯公民个人信息案，自2020年以来，犯罪嫌疑人潘某非法售卖个人信息20万余条，非法牟利8万余元。

事情是这样的，7月20日，泉港公安分局获悉线索，泉港一男子在网上售卖

个人信息。泉港公安分局网安大队立刻展开侦查工作，通过研判，成功锁定犯罪嫌疑人潘某，并于当日联合界山派出所所在其位于泉港区界山镇的住处将其抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人潘某交代，其经营一家网络科技公司，2019年1月，为了

更好推广自己的公司业务，潘某便自学了一些编程的技术知识，并编写了一套可以在网上窃取企业注册人员信息的程序软件。

2020年初，潘某看到一些QQ、微信群里有人要买个人信息数据，见有利可图，便心生歹念，做起了个人隐私信息贩卖的“生

意”。经查明，潘某主要通过QQ、微信、百度网盘等平台与网络购买人联系，利用自己编写的“爬虫”软件，非法从网上获取公民个人电话号码、企业注册信息、个人身份证等信息数据，并以每条数据1分至8毛不等的价格进行贩卖。目前，潘某已被依法采取刑事强制措

施，案件在进一步侦办中。

泉港警方提醒，公民的个人信息为本人所有，若从不正当途径取得公民个人信息，或者违背公民个人真实意愿获取信息，均属侵犯公民个人信息。根据《刑法》规定，违反国家有关规定，向他人出售或者提供公民个人信息，情节严重的，

处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。其中，“情节严重”的认定标准包括：非法获取、出售或者提供行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息50条以上的；违法所得5000元以上等。